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VERBALE DELLA SEDUTA CONGIUNTA DELLA COMMISSIONE CONSILIARE 
PERMANENTE AFFARI ESTERI, EMIGRAZIONE ED IMMIGRAZIONE, 

SICUREZZA E ORDINE PUBBLICO, INFORMAZIONE CON LA COMMISSIONE 
CONSILIARE PERMANENTE FINANZE, BILANCIO E PROGRAMMAZIONE; 

ARTIGIANATO, INDUSTRIA, COMMERCIO; TURISMO, SERVIZI, TRASPORTI 
E TELECOMUNICAZIONI, LAVORO E COOPERAZIONE 

 
 

19 ottobre 2023 
 
 

Ore 14.55   Presenti:  Commissione II  
Denise Bronzetti (Presidente) – Nicola Renzi (Vice 
Presidente) – Maria Cristina Albertini – Carlotta 
Andruccioli – Maria Luisa Berti (entra alle ore 15.00) 
– Alessandro Bevitori (esce alle ore 15.30 ed entra 
alle ore 18.45) - Lorenzo Bugli – Manuel Ciavatta –
Francesca Civerchia (esce alle ore 19.04) – Mirko 
Dolcini – Daniela Giannoni - Gerardo Giovagnoli – 
Marica Montemaggi – Francesco Mussoni - Paolo 
Rondelli – Alessandro Rossi – Andrea Zafferani - Gian 
Matteo Zeppa  
 

 Commissione III 
Giovanni Maria Zonzini (Vice Presidente) – Francesco 
Biordi – Luca Boschi – William Casali – Matteo Ciacci 
(entra alle ore 15.01) – Roberto Ciavatta (esce alle 
ore 19.15) – Eva Guidi (entra alle ore 15.06) – 
Michela Pelliccioni – Nicola Renzi - Alessandro Rossi – 
Matteo Rossi – Emanuele Santi - Riccardo Stefanelli 
– Pasquale Valentini (entra alle ore 15.06) - Andrea 
Zafferani 
 

Sono altresì presenti:  Segretario di Stato per gli Affari Esteri Luca Beccari 
 Segretario di Stato per le Finanze Marco Gatti 
 Segretario di Stato per l’Istruzione Andrea Belluzzi 

(entra alle ore 15.24 ed esce alle ore 16.02) 
 Dott. Luca Brandi – Direttore Affari Europei 

(Dipartimento Affari Esteri) 
 Dott.ssa Giulia Suzzi Valli (Dipartimento Affari Esteri) 
  
Consiglieri non membri: Oscar Mina – Sara Conti 

(Verbalizzanti: Erica Zonzini/Monia Mazza) 
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Il Presidente della II Commissione Consiliare Permanente procede a fare l'appello 
Constatata la presenza del numero legale dei membri la seduta è valida 

 
Il Vice Presidente della III Commissione Consiliare Permanente procede a fare 
l'appello 
Constatata la presenza del numero legale dei membri la seduta è valida 

 
Ai sensi dell’articolo 91, comma 4, della Legge Qualificata 3 agosto 2018 n.3, 
“Regolamento del Consiglio Grande e Generale”, la Presidenza delle Commissioni in 
riunione congiunta è assunta dalla Presidente Denise Bronzetti 

 
 

Seduta Pubblica 
 
 
1. Comunicazioni 
- Approvazione da parte della III Commissione Consiliare Permanente del verbale 

della sessione del 19-20-21 settembre 2023 
- Comunicazione del Consigliere Gian Matteo Zeppa sull’Ordine del Giorno 

depositato dal Gruppo Consiliare di RETE nella seduta odierna della II 
Commissione Consiliare Permanente per la promozione di iniziative che pongano 
la Repubblica di San Marino quale sede di dialogo e di pace  
Sullo stesso argomento intervengono: i Consiglieri Marica Montemaggi - il 
Presidente Denise Bronzetti – Maria Luisa Berti che propone di presentare un 
Ordine del Giorno condiviso nella prossima sessione consiliare – Nicola Renzi; il 
Segretario di Stato per gli Affari Esteri 

- Comunicazione del Consigliere Matteo Ciacci sul caro-affitti e sul tema prima casa 
Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Michela Pelliccioni – 
Alessandro Bevitori  

- Comunicazione del Consigliere Roberto Ciavatta sulla questione dei frequenti 
viaggi all’estero dei Segretari di Stato e sul ruolo di coordinamento della politica 
estera 
Sullo stesso argomento intervengono: i Consiglieri Andrea Zafferani – Nicola 
Renzi – Alessandro Bevitori; il Segretario di Stato per gli Affari Esteri 

- Comunicazione del Consigliere Andrea Zafferani sul tema dell’inflazione, del caro-
bollette e per le misure di aiuto alle famiglie in difficoltà economica 
Sullo stesso argomento intervengono: il Consigliere Nicola Renzi; il Segretario di 
Stato per le Finanze e il Bilancio 

- Comunicazione del Consigliere Nicola Renzi per chiedere chiarimenti sull’accordo 
siglato con l’Arabia Saudita 
Sullo stesso argomento interviene il Segretario di Stato per gli Affari Esteri 
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Seduta Segreta 

 
 

- Omissis - 
 
 
 
 
 
Alle ore 19.36 la seduta è tolta. 
 
 
 
 
 
         IL VICE PRESIDENTE 

Giovanni Maria Zonzini 
 

 


